# 超150亿元资产集中推介

江门市属国企资产推介会成功举办,9个项目签约落地

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/ 殷浩轩) 为深入贯彻党的二十届三中全 会精神,持续推动国有资本和国有企业 做强做优做大,8月15日,由市国资委指 导,江门市城市发展投资集团有限公司、 江门市交通建设投资集团有限公司、江 门公用事业集团有限公司、江门公共资 源交易控股集团有限公司、广东江腾电 力集团有限公司、江门市城镇集体企业 联社联合主办的江门市属国企资产推介 会在江门公用广场举行。

推介会上,江门市属国企精心筛选

并打包推出了五大板块的优质资产,涵盖 写字楼、商业综合体、商铺、土地资源及住 宅类项目,资产总额超过150亿元,包括 9处写字楼、14处商业体、6处优质土地 及厂房资源、36处黄金地段的商铺项目 以及40个优质商品房项目。活动现场设 置了合作签约环节,共有9个项目成功落 地,预计带动社会资本投入1.5亿元。

推介会现场,由市国资委指导打造 的国有资产数字化管理平台——"邑资 云选"小程序正式发布上线。该小程序 集资产展示、信息查询、项目推荐、政策

资讯于一体,涵盖一手房、住宅、写字楼、 商业体、土地、厂房、股权等丰富类别,旨 在提升资产信息透明度与管理效率,为 各类用户提供便捷高效的线上服务,并 特别设置了"项目推荐"板块,精选地理 位置优越、配套完善的项目,附上房源介 绍、项目亮点和周边配套信息,标志着江 门市属国资在数字化转型道路上迈出坚 实一步。值得关注的是,小程序还整合 了行业新闻和政策资讯,帮助用户及时 堂握市场动态。

此外,推介会还安排了税务政策解

读、国有资产运营金融服务方案介绍等 环节,为与会嘉宾提供了全面的政策支 持和金融服务信息,进一步促进了国资 与社会资本的深度融合。

此次推介会的成功举办,不仅提升 了江门市属国企资产的知名度和影响 力,更为我市经济高质量发展奠定了坚 实基础。市国资委相关负责人表示,未 来将继续完善项目对接、跟踪服务全周 期工作机制,为投资者提供更加优质、高 效的服务,让每一位投资者都能在江门 这片热土上收获成功、成就梦想。

### 红色引擎为耕海牧渔保驾护航

# 1700多艘渔船扬帆耕海

# 爪基层 强基础 固根基

□文/图 江门日报记者 黎禹君 通讯员 谭丽娉 陈艺锋

为期三个半月的南海伏季休渔期于 8月16日结束。昨日,停靠在台山横山 渔港、沙堤渔港、鱼塘港等渔港的1700 多艘渔船扬帆起航,驶向蔚蓝渔场。作 为江门海洋经济发展的主战场,台山市 充分发挥党建引领作用,通过织密安全 网格、强化技能培训、优化服务保障等举 措,为新一季耕海牧渔保驾护航。

#### 织密红色网格 筑牢安全防线

台山拥有得天独厚的海洋资源,海 域面积4778平方公里,占全江门的 97.9%,海(岛)岸线长698公里,坐拥全 国第二大群岛——川山群岛,拥有3个 国家二级渔港,是实施"百千万工程"的 重要战场。

"应急灯接触不良,需要电工来修" "灭火器、救生圈需要更换""要定期对货 舱角落、缆桩底座等易积水部位喷洒驱 蚊药剂,降低叮咬风险"……在开渔准备 期间,汶村镇渔业村党总支书记张计德 带领党员干部在渔港忙碌起来。他们猫 着腰钻进船舱,查验待航渔船的安全设 施配备情况,分类分册建立渔船问题信 息台账,落实后续跟踪服务。

针对渔船流动性大、渔民情况复杂、 涉海涉渔矛盾突发性强等管理难题,台 山市沿海镇村党组织依托党建引领基层 治理网格化体系,按照"定人联船"方式, 推动党员干部、网格员下沉一线,开展人 户宣传、安全检查、问题整改等工作。

在赤溪镇,镇党委动员85名专兼职 网格员,对沿海区域划分的10个网格及 联系渔船逐一对接,确保全镇789艘涉 渔乡镇自用船完成年度适航性检查。



党员干部在沙堤渔港宣讲安全生产知识。

在深井镇,有着十几年丰富捕鱼 经验的老党员吴惠元在开渔前主动请 缨,与网格员一同登上渔船,手把手向 年轻渔民传授海况识别、风险预判等 实用技能,用"老把式"的经验为开渔 季保驾护航。

走进"台山1号"智慧养殖监控中 心,大屏幕上,无人机俯瞰画面与水下机 器人传回的实时影像交叠呈现,构建起 海天一体化的立体监控网络。技术员廖 文迪介绍:"系统能实时监测渔船动向, 及时提醒避让养殖区。"这种科技赋能的 管理模式,为开渔安全增添了智能保障。

#### "充电"服务赋能 提升生产效能

针对渔民在实际生产中如何应对恶 劣天气、复杂海况、设备失灵、机器故障 等带来的挑战,开渔前夕,海宴镇党委采 用"情景授课+实战演练"模式培训331 名船员;都斛镇渔业协会党支部举办安 期为渔民、渔工提供技能培训、政策讲

全生产专题培训班,向40多名船主宣讲 安全生产相关法律法规及操作规程…… 伏季休渔期间,台山各级党组织积极开 展渔船渔港应急消防、防台风演练活动、 做好蚊媒传染病宣传防控工作等各类生 产安全技能培训,提升生产效能。

为守护海洋生态资源,维护渔业可 持续发展,江门市海洋综合执法支队台 山大队组织讲师团向渔民宣讲海洋资源 保护政策,引导合规作业、绿色捕捞。针 对部分渔民不会使用电子申报系统的问 题,党员干部登船"一对一"教学渔船进 出港报备流程,为开渔季安全生产保驾

开渔之际,一场党建联建活动在上 川岛沙堤渔港开展。海关缉私、海警等 有关部门向川岛镇沙堤渔业村党总支 赠送党建书籍、讲解最新渔业政策、征 集渔民诉求、走访困难渔民家庭,并签 订《水上党建联建活动备忘录》,约定定

相关证件是渔工合法从事渔业生产 的重要凭证,台山市把证件办理服务延 伸至渔港一线。广海镇渔业工会联合会 携手有关部门直接将服务台搬到渔港, 现场帮助广大渔工办理船员证、捕捞许 可证等业务。北陡镇党委依托南部党群 服务中心和村级党建阵地,党员干部手 把手指导渔民核查证件、保险等出海必 备材料,确保"证件齐全再出海、手续完 备再启航"。

#### 农文旅融合助力 优化服务保障

台山市文广旅体局联合沿海有关镇 村推动滨海景区提质升级,新增海上运 动项目;都斛镇优化开渔节旅游线路,将 黄金观光线与红色景点、特色酒店串联, 推出"住宿+餐饮+游玩"优惠套餐;广海 镇鲲鹏村党委提前谋划,正筹备举办 2025 开渔季海鲜旅游文化节……为迎 接开渔带来的旅游旺季,将"流量"变"留 量",台山市多部门、各镇村基层党组织 靠前服务、妙招频出,提升旅游吸引力。

为保障旅游秩序和安全,川岛镇、赤 溪镇、海晏镇、北陡镇等沿海镇组织党员 志愿队,在主要景区、码头值守,为游客 提供路线指引、秩序维护等贴心服务。

开渔季市场交易活跃,台山市场监 管部门组建党员突击队,已对33个市场 开展全覆盖检查,抽检水产品47批次, 快检2879批次,确保渔获物安全上市。

"冰块储备好了吗?渔网都整理好 了吗?渔船做好安全检查没?""放心吧, 都准备妥当了。"暴雨刚过的午后,沙堤 渔港码头上还湿漉漉的。网格员黄天平 和几个渔民站在船边,一边清理着船上 的雨水,一边望着渐渐平静下来的海 面。阳光透过云层,照在挂着水珠的渔 网上闪闪发亮,渔民们黝黑的脸上满是 期待的笑容。

此刻,开渔的号角已然吹响,他们已 开始准备迎接新一季的丰收。

## 江门公安开展周末夜查统一行动

抓获违法犯罪嫌疑人40多人

江门日报讯(记者/朱磊磊 通 讯员/吕炎强)为做好十五运会和残 特奥会期间社会面防控工作,8月15 日,我市公安机关根据夏季警情特 点,针对飙车炸街、打架斗殴、盗窃 "两电两车"等违法犯罪行为,在重点 区域部署开展周末夜查统一行动,共 出动警力3500多人,设置卡点100 多个,抓获违法犯罪嫌疑人40多人。

行动期间,全市公安机关集中巡 防攻坚,建立"定点守、立体巡、联动 防、圈层卡"的巡防体系,加强对夏季 警情高发频发重点区域、重点场所、 重点路段巡逻防控,强化夜间人流密 集地段、时段防范力度,形成严打快 打街面犯罪态势,高效开展社会面防 控。同时,江门公安组织对重点活动 场所"拉网式"清查行动,严查未成年 人出入的娱乐场所、组合型新兴业态 场所,全力清除治安风险隐患,并构 建未成年人保护屏障。行动中共清 查出租屋、公寓、娱乐场所1300余 间,停业整顿娱乐场所10多间。

公安机关还加大酒驾醉驾查处 力度,在夜经济活动频繁区域加大 宣传力度,提醒酒后不开车、开车不 喝酒,从源头上杜绝风险隐患;紧紧 围绕飙车炸街深夜扰民情况,组织 线索摸排,严厉打击非法改装行为, 同时划定飙车炸街重点区域,精准 部署巡线,全力压降警情还民"清

#### 我市休渔期执法力度不减 查获59宗涉渔案件守护海洋生态

江门日报讯(记者/毕松杰)记 者昨日从市海洋综合执法支队获悉, 今年休渔期间,我市累计查获涉渔案 件59宗,没收渔获物7386公斤,清理 违规网具24600米,查获涉渔"三无" 船舶83艘,对渔船人员不穿戴救生衣 行为责令整改33起,查获涉渔乡镇自 用船舶临水作业人员不穿戴救生衣行 为46起,有效维护了全市伏季休渔秩 序稳定和渔业资源可持续发展。

休渔期间,我市有力震慑各类违 法行为,为休渔工作顺利推进奠定基 础。一方面强化重点海域巡查执法。 针对台山海宴、川岛等非法捕捞、渔获 物交易多发频发海域,多轮派出执法 船至铜鼓、大襟岛、川岛等重点海域驻 守,在海宴、赤溪等问题突出的地区设置 临时执勤点,开展24小时蹲守监控,通 过夜间突袭、定点蹲守等相结合方式,从 严打击各类涉渔违法行为;另一方面强 化涉渔"三无"船舶清理整治,综合运用 "港内查、海上打、岸上清"相结合的手 段,联合开展专项行动49次。通过举 办集中公开拆解现场会,力争达到"拆 解一批、震慑一片"的效果,举办拆解 销毁现场会4场,销毁船只58艘。

休渔期是排查隐患的好时机。今 年以来,市海洋综合执法支队利用休 渔期有利时机对全市1762艘休渔渔 船开展全覆盖安全检查。落实"依港 管船管人管安全"要求,加强渔港和港 内渔船安全隐患特别是火灾隐患的 排查治理,严格落实"两个必报、三个 必查",倒逼船东船长落实安全主体 责任,防止渔船"带病"出海或"带病" 靠泊。为防止渔船借转港维修之名 逃避休渔监管,我市对106艘次到江 门转港维修的外地市籍渔船,均落实 了到位的安全和执法监管。休渔期 间,市海洋综合执法支队共检查渔 港、停泊点284个次,排查整改安全 隐患392 炒。

此外,休渔期间,市海洋综合执 法支队在渔港码头悬挂横幅、张贴制 度、发放宣传资料,累计发放各类宣 传资料7300余份,广泛宣传休渔政 策和安全知识。举办安全培训15 期、应急消防演练8场,覆盖3000余 人次,组织渔业船员考试7期,300人 通过考试,并利用查处的典型案例进 行警示教育,有效提升渔民群众的安 全意识和法治观念。

#### 任溶溶作品分享会温情开讲 经典故事滋养童心

江门日报讯(记者/任佳燕)昨 日下午,在江门购书中心,中国寓言 文学研究会会长、作家、出版人,同时 也是任溶溶作品授权代理人的孙建 江带来精彩的任溶溶作品分享,现场 座无虚席,家长与孩子们的笑声、掌 声不时回荡在书香四溢的空间里。

任溶溶的《没头脑和不高兴》《土 土的故事》等陪伴几代人成长的经典 作品,再次唤起现场观众的童年记 忆。孙建江从任溶溶的笔名由来切 入,深入解读《没头脑和不高兴》等作 品的创作背景,生动诠释了任老先生 的家国情怀和对青少年儿童成长的 深切关爱,同时展现了他如何以幽默 诙谐的笔触塑造鲜活角色,让读者在 欢笑中领悟人生道理。现场互动频

频,气氛热烈而温馨。

作为南国书香节江门分会场的 品牌活动,"任溶溶童书嘉年华"已连 续举办至第6届。"第一届活动结束 后,我们将相关材料转给任溶溶先生, 他十分激动,亲笔给江门的父老乡亲 写了感谢信,对家乡为儿童事业付出 的努力给予高度认可。"孙建江回忆 道,"任溶溶先生虽已离世,但留下的 大量创作与翻译作品,如甘泉般持续 滋养着一代又一代小朋友的心灵。"

"这是我第一次参加这样的读书 活动,孙老师讲述的'没头脑'的故 事,让我深受启发,未来在教学教育 的过程中,我会用这些故事启发孩子 们。"现场聆听讲座的市民陈小姐分

"打工诗人"遇见网文"大神"

# 侨乡书香节搭台 新大众文艺"破圈"



聚焦2025南国书香节江门分会场 江门日报记者 黎禹君

棕黄色衬衫上还带着后厨的烟火印记,"打工诗 人"李春仁一开口就抓住了全场:"我啊,是个'恋爱 脑',40年前一场失恋,让我提笔写诗,从此就再也放 不下了。"几步之外,"90后"网文"大神"易广永(笔 名:唯易永恒)声音充满活力:"瞧!一部手机,一个灵 感,你我都是'造梦者'!"

8月15日,南国书香节江门分会场活动开幕式 现场,一张普通的长桌汇聚了不普通的能量:传统作

家、网文"大神"、教师、记者、社区工作者以及来自麦 当劳后厨的"打工诗人"围坐一堂,共议一个炽热的话 题:在技术浪潮奔涌的当下,文艺创作如何"破壁出 圈",从高高殿堂深入街头巷陌,催生"人人提笔、书写 人人"的新大众文艺蓬勃生长?

这场零距离的思想碰撞,成为本届书香节最鲜活 的注脚——在侨乡江门,传统阅读的深度正与时代创 新的锐度,以新大众文艺之名,深度交融,奏响和弦。

#### 直击现场 共话新大众文艺的"破壁"之路

新媒体与人工智能正以前所未有的 力量重塑文艺生态,曾经高不可攀的创 作门槛被踏平,发表之路不再遥远。这 不是一场高台讲座,而是思想火花的直 接碰撞。

中国作家协会会员、江门市作家协 会主席张启雄率先发言,直言作协在新 时代的角色转换。"新大众文艺的蓬勃生 命力,正源于它深扎泥土,将百姓的柴米 油盐、喜怒哀乐淬炼成鲜活的文字。"据 他介绍,市作协正主动破圈,积极拥抱变 化,打破壁垒,与出版、传媒、影视、文旅 等领域深度联动,探索融合新机制,延伸 文学传播链,为江门文学"跨圈破界"注 入强劲动能,"让大众写、写大众,让文艺 真正回归大众"。

随即,省作家协会会员、省网络作协 副主席易广永分享了他的"方寸天地", "新媒体时代,写作不再是少数人的'特 权'。一部手机,一个想法,人人都是'造 梦者'。"这位深耕网文十五载的"大神",

特别强调网络文学的互动性,"这绝非闭 门造车,读者的评论是创作的养分,实时 互动让故事更鲜活。"

社区工作者、本土作家陆月如的分 享浸润着浓郁的侨乡烟火。从母亲的背 影到生恭鲤鱼的喜庆,从外海面的筋道 到城市变迁的脉动:"江门,就是一座创 作的富矿。写身边事,讲本地情,就是把 家乡的宝藏呈现给世界,让读者透过江 门这扇窗,看见更广阔的人生图景。"

话筒传递,57岁的"打工诗人"、麦当 劳后厨李春仁憨厚一笑:"40年前那场失 恋,让我提笔就再也停不下。爱是诗,诗 也是爱——对恋人的爱,对生活的爱,对 生命的炽热感恩。如同种地要接地气,写 诗也得让街坊邻里听得懂、心头暖。"

"我一直在写作中生活,在生活中写 作。"市作协副主席宋玥以其深厚的创作 积淀,为跃跃欲试的文学爱好者指点迷 津,"要深深扎根生活的沃土,张开双臂 热情拥抱这个属于新大众文艺的黄金 时代!"

网络作家陈鲜儿亮出她的"接地气" 妙招,以长篇科幻小说《汉斯记忆》为例, 讲述如何巧妙嫁接虚构与现实:"我把江 门的'根'狠狠扎进去,三十三墟街的市井 喧腾,水埠头的潮润江风,上下川岛的碧 浪银沙……这些熟悉的气息,瞬间为虚构 世界注入真实血脉,让读者身临其境。"

#### 深植沃土 网络文学孵化"全民写手"

文脉深植,书香节里上演着传承与

明代陈白沙"半为农者半为儒"的耕 读精神,早已融入城市血脉,成为"大众 写、写大众"的朴素基因;近代梁启超的 "三步读书法",在数字阅读时代依然熠 熠生辉,启迪着"深度阅读"与"即时创 作"的融合之道。这份千年文脉,正是侨 乡孕育新大众文艺的沃土。

传承根脉,江门在新大众文艺领域 锐意开拓,步伐铿锵。近年来,市委宣传 部持续擦亮"10张城市文化名片",扎实 推进文化强市建设。尤其注重以"小切 口"撬动"大变化",在新大众文艺领域积 极探索,成果斐然:2023年勇开先河,在 全省率先设立广东省网络文学创作基 地。短短两年,网络文学作家由20人激 增至45人,出版网络文学著作59部。

今年,江门再发力,以开平塘口镇为 试点,以网络文学为支点,创新打造"侨 乡新大众文艺社暨省网络文学青创孵化 中心"与"IE公社",构建活力"数字文化 小镇"。"百元入住一月创作"旅居计划实 现经济与社会效益双赢,短短两个月就 吸引32名知名网络作家签约驻站,78个 "无界创客"入驻创业,并成功引进香港 导演高志森电影工作室,形成新大众文 艺发展的"侨乡样本"。

这不仅是物理空间的拓展,更构建 起"政策扶持+生态营造+产业转化"的 全链条赋能体系,为"素人"写作者铺设 了从"方寸屏幕"走向广阔天地的阶梯。 正如省作协主席谢有顺所言,此举"构建 了传统文学与网络文学对话的新场域", 从降低门槛到解除后顾之忧,是"文艺惠 民的侨乡创举"。

南国书香节江门分会场,正为广大 市民和新大众文艺搭建活力桥梁。其意 义远不止于一场持续数日的盛会,更在 于点燃持续的热情,培育生长的沃土。

### 共读任溶溶 童心永相融

亲子展演让经典文学焕发新活力

江门日报讯(记者/任佳燕)昨 日下午,在江门市图书馆报告厅,"共 读任溶溶,童心永相融"亲子读展演 活动在欢声笑语中拉开帷幕,16组亲 子家庭以声情并茂的演绎重现了任 溶溶先生的经典作品。

活动现场,每组亲子家庭都以独 特的方式诠释着任溶溶先生的作品 魅力,《没头脑和不高兴》《什么叫做 幸福》《跌倒,爬起来继续走》等经典 作品通过亲子家庭的生动演绎,再次 焕发出新的生命力。孩子们在家长 的陪伴下,不仅感受文学的乐趣,更 在故事中学会细心做事、友善待人、 直面困难。

"我平时就喜欢读任爷爷的书, 里面的故事特别有趣!"来自紫茶丰

雅小学的朱柠玥和妈妈一起演绎了 《没头脑和不高兴》,她笑着说,"知道 有这个活动后,我和妈妈第一时间就 报名了,排练时一起讨论角色,特别 开心,希望活动能一直办下去!"

家长唐小姐也分享道:"这次活 动和孩子一起读任溶溶的作品、分享 故事,不仅增进了亲子感情,更让孩 子在快乐中爱上阅读。希望图书馆 能多办这样的活动,给家长和孩子创 造更多共同成长的机会。"

"此次亲子共读展演,让任溶溶 先生的经典作品在亲子互动中焕发 新活力。我们希望通过这样的活动, 在孩子心中播下爱阅读、爱生活的种 子,让儿童文学的温暖力量持续传 递。"市图书馆相关负责人表示。

### "哈小浪"IP新书亮相江门购书中心 侨乡元素将成创作灵感

江门日报讯(记者/陈婵)昨日 上午,人气王"哈小浪"IP及其品牌推 荐官赵庆梅携全新力作《哈小浪游中 国·陕西篇》《哈小浪开心大语文》系列 图书亮相南国书香节江门分会场一 江门购书中心,吸引了200余名小读者 及家长前来,共同开启了一场融合历 史、语文与趣味互动的文化之旅。

"我们希望打造一个有温度的IP 形象,像朋友一样陪伴小朋友快乐学 习和成长。"在签售会上,赵庆梅分享 了"哈小浪"背后的创作故事和初衷, 并为每位小读者签名并加盖专属印 章。活动精心设计了有奖问答、脑筋 急转弯、看动作猜成语等互动环节,现 场气氛热烈。据介绍,"哈小浪"IP以 "快乐成长"为核心,通过12只性格鲜 明的星座狗角色传递友谊、责任与勇 气,帮助儿童在娱乐中理解合作、抗挫 折等成长课题,同时以多元角色覆盖 不同儿童群体,强化情感共鸣。

"今年是我们第二年参加南国书 香节,这次新书签售会第一站回到家 乡,回到成长读书的地方,非常激 动。"作为土生土长的江门人,赵庆梅 表示,江门是一个幸福指数非常高的 城市,独特的侨乡文化是团队未来创 作的富矿,接下来计划推出《哈小浪 游中国·广东大冒险》,聚焦广府文 化,包括小鸟天堂、开平碉楼等家乡 地标,让更多孩子通过"哈小浪"IP历 险故事了解岭南文化。

本报地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 广告许可证号:440700100003 印刷:江门日报社印务中心 印刷质量投诉电话:0750-3502691 新闻记者证查验网址:http://press.gapp.gov.cn 举报电话:0750-3500069 本报刊登的所有作品著作权归江门日报社所有,未经江门日报社书面许可,不得转载、摘编或以其他形式使用,违者必究。作品使用事宜联系冯小姐(电话0750-3502670)